

CORRESPONDENCIA
Correspondencia autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galería de S. Felipe, 13.

Madrid 9 de Diciembre de 1854.

Muy H[onorable] M[onsieur] : en la Asamblea constituyente no ocurrió entre ayer mas de lo que comunicamos a V[os], sin que el Dr Salmerón concluyó su discurso sobre la cuestión de las explicaciones pedidas al ministerio del Dr de Bustos. Ayer en su deseo

La Gaceta de hoy no resuelve todavía la cuestión del reemplazo del Dr Alende en el ministerio de Hacienda. Algunos periodicos dicen que anoché debía jurar en mando de S. M. el Dr D. Francisco Santa Cruz, jefe de la secretaría que mandaba hacer por el tercio moro de Santander, jefe que fue de la revolución de Cartagena en 1823 y parente de los rascas. La noche de la Victoria; pero según las noticias que nosotros adquirimos a ultimísima hora, se presentaban algunas dificultades para la entrada del Dr Santa Cruz en la secretaría de Hacienda y el silencio que guardaba hoy el diario oficial ha venido a confirmar nuestras informes. Un periodico dice que el Dr Pío de Olano no ha querido aceptar el ministerio de Hacienda. Lo único que trae la Gaceta en punto a nombramientos es el del Dr Ramón Manuel para la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Nombracladas ya por las sesiones del Congreso las comisiones para los principales asuntos que deben ventilarse en la cámara popular, creemos oportuno indicar las opiniones conocidas de los nombreados y el pensamiento que se les atribuye. Para la comisión del Dr Sanchez Silva sobre el dictamen de la renta de canales, han sido elegidos unanimemente diputados que con su dictamen no promoverán un conflicto: se cree que pedirán, de acuerdo en el Congreso, que la proposición del Dr Sanchez Silva pase con recomendación epidémina a la comisión de presupuesto. En la comisión de investigación sobre las causas del destierro de D. María Cristina, hay cuatro demócratas y tres progresistas monárquicos: no se sabe aún qué decidirán. En la nombrada para exigir la responsabilidad a todos los ministerios moderados, hay dos demócratas y seis progresistas. En la que ha de examinar el proyecto de ferrocarriles, tres progresistas, tres conservadores y un demócrata. Si la que de oposición del proyecto de ejército se compone, por último, de un conservador y cinco progresistas, lo que estén unanimes en opinar que se concedan los 70,000 hombres pedidos por el ministro de la Guerra.

Desde 10 de Agosto hasta 30 de Noviembre, según un curioso trabajo hecho por el periodico El Buen Sentido, han sido separados de sus destinos: en Hacienda 232 empleados; en Gobernación todos los oficiales de secretaría menos uno, todo lo gobernadores de provincia, todos o casi todo los Secretarios e infinitos oficiales; en Estado, todos los ministros plenipotenciarios, un Director, tres empleados oficiales y la mayor parte de los consules; en Comercio, entre Directores subdirectores y oficiales 116; y en Gracia y Justicia todos los oficiales y auxiliares de la Secretaría en número aproximado de 80; ministerio y fiscal del Tribunal Supremo, 9; individuos de las audiencias 51, jueces de la misma 93 y 27 promotores.

Entre ayer batieron lugar en palacio tres sencillas ceremonias que prueban que se conservan aun los brillantes hábitos de nuestra monarquía. A las doce de la mañana hubo capítulo de la Orden de Carlos III en que profesaron varios caballeros y entre ellos el conde de Peracamps: este fue coronado con la gran Cruz y lo demás recibieron las armas ante S.M. en la real cámara. A las cuatro tomaron la Almudena, como damas de la Orden la condesa de Don Roman, la de Pumarrosti, la duquesa de Alcalá de las Trillas, la de Bailen y la condesa de Paredes — Y esto continuó se cubrieron de Grandes de España ante S.M. el general Tavala, el conde de Paredes, el conde de Pumarrosti, el Señor de Utrillas, el duque de Tarazona, de Bailen y Guillars y el conde de Oñate. Esta última ceremonia concluyó con el pañuelo acostumbrado besando los agujaderos permitidos de la malla principal de palacio y subiendo por el otro.

Parce que ha habido una ruptura completa entre las fracciones democratica y progresista del congreso que hasta ahora se reunian en un mismo local y han votado mas de una vez juntas: desde ayer se reúnen en locales separados y obra cada cual independientemente.

El parlamento diario moderado, confirma hoy lo que adelantamos ayer sobre que el banco adelanta el pago de los intereses del semestre, para el cual el 15 habrá los correspondientes fondos en Paris y Londres. Por nuestra parte añadiremos que nada aun ha tratado el gobierno con el Banco respecto de la duda interior.

A las cuatro de la tarde de hoy am no ha llegado el correo de Francia. El de ayer no trae todavía explicaciones sobre la alianza del austriac con las potencias occidentales. Solo se lee en el Constitucional de Paris, periodico acabo informado de los secretos del ministerio francés que sean cualesquiera las condiciones conque la alianza se ha llevado acabo, puede creerse que son altamente favorables a las potencias occidentales, ya se propongan llegar a la paz, ya se decidan a continuar activamente la guerra. Los fondos ingleses subieron el dia con la noticias de la alianza a $92\frac{1}{2}\%$.

Esta noche tiene su primera gran reunion la comision de Presupuestos del congreso. Asistiran a ella para ilustrar las grandes cuestiones pendientes el Dr. Ministro de Hacienda, el ultimo subsecretario Dr. Salabarria y los directores generales de Rentas. En esta junta se tratará largamente la cuestion de consumos y de los medios de reformar suprimir y suplir esta contribucion

Por el telegrafo ha llegado ayer a noticia del gobierno que el 6 a las cinco de la tarde entro en la Bahia de Cadiz el vapor correo de la Isla de Cuba Melasco a cuyos bordos viene el general Marques de la Pernola ultimo capitán general de la Isla. Este vapor trae noticias de la Habana hasta el 12 de Noviembre atrasadas a las que ya se tienen por la vía de Londres.

Las reuniones tenidas por la comision encargada de examinar el proyecto de ley en que se fija en 70.000 hombres la fuerza del Ejercito español en 1855, no dejan dudar que el congreso por una inmensa mayoría aprobará la propuesta del general O'Donnell. Esto no deja de tener importancia supuesto que el ministro de la guerra esté revuelto, como ya hemos dicho a d. a hacer depender de la aprobacion de este proyecto su existencia ministerial.

Ignoramos la intencion conque varios periodicos dan cuenta hoy como otros días de que la existencia del Dr. Collado en el gabinete está poco asegurada. Hasta hoy nada ocurre, nada se teme en la esfera politica que justifique el temor de que el Dr. Collado se proponga dejar el ministerio de Hacienda. Su asistencia esta noche a la comision de presupuestos y la franquera conque el gobierno se propone tratar la cuestion de contribuciones en el seno de la representacion nacional, desvanece todo motivo de recelo.

Contra lo que han dicho varios periodicos extranjeros de que el representante de los Estados Unidos en esta Corte conducia ahora a Espana el ultimatum de su gobierno para hacernos ceder de grado ó fuerza la Isla de Cuba, podemos asegurar que el unico paso diplomatico, si diplomatico puede llamarse, que desde su vuelta ha dado Mr. Soule cerca de nuestro gobierno ha sido dejar matraca en casa del Dr. Ministro de Estado.

El silencio de la Gaceta de hoy sobre el nombramiento del Dr. Santa Cruz para ministro de Marina, no significa, segun las ultimas noticias que hemos recibido, ni oposicion por su parte, ni dificultades de ningun genero. anoche fue llamado a Palacio a jurar y por esto los periodicos dan por hecho su juramento. Un obstaculo material dilato este acto hasta la noche de hoy, y por esto la Gaceta nada nos ha dicho. En este nombramiento el Consejo de ministros ha deferido a la opinion y deseos del Dr. Duque de la Victoria. Por las circunstancias denso ser el elegido un diputado ni conocido orador algunos de los ministros hubieren deseado la entrada en el gabinete del Dr. Oruña ó del Dr. Ros de Olano; pero segun se nos asegura ninguno de estos dos señores ha sido invitado, por mas que digan lo contrario algunos periodicos.

Por el telegrafo electrico se ha sabido que ayer se elevó nuestro 3 interior en la Bolsa de Paris a 3ds 7/8 p.s. Aquí mismo, en Madrid, los fondos experimentaron un movimiento de alza bien pronunciado. En la Bolsa de hoy ha seguido el movimiento favorable de ayer; aunque no se han publicado operaciones. Durante la hora de cotización el 3 consolidado se ha pagado a 35 3/4. Cerrada la Bolsa llegó a hacerse a 35 7/8; tuvo un momento después de desaliento llegando a hacerse a 35 5/8; pero se repuso e breve quedando a 36 papel fino y dinero sobrado a 35 3/4 7/8. La difensa del papel del fisco no ha sido bien la misma ratio a proporción del consolidado pero ha sido gracias a las muchas ventas hechas al descubiertto por los bafistas. Sin embargo a ultima hora hallaba muchos dineros a 19-20 sin hallar quien diera un tanto a menos de 19 1/2 - 35. De la amortizable de 1^a se ha hecho una operación a 19. 20. De la de 2^a el papel estaba a 5-35 sin tomadores. El Paris se ofrece a 5-28 1/2 El Londres a 51 dineros.

La Asamblea constituyente ha celebrado hoy una sesión poco animada, notándose constante claras en los bancos de diputados. Leida el acta, se dio cuenta entre otros asuntos de escadidina importante, de numerosas solicitudes a las Cortes en su mayor parte de interés particular y entre las que recordamos una de la diputación provincial de Barcelona pidiendo que se suprima o modifique la contribución de consumo. Un bien de lejanas vías dictamen de la comisión de asuntos que fueron aprobados sin discusión. En seguida se llevó a la tribuna el Gr. ministro de Fomento y leyes de proyecto, el uno de una ley de Bolsa y el otro de una ley de sociedades anónimas cuyos principales bades no pudimos comprender por la escasa voz con que fueron tirados, si bien del preambulo del primero declaró que una parte de los ejercicios del gobierno se dirigían a poner este a las operaciones en falso. Alto contenido se llevó el Gr. ministro de la Gobernación y contestando a una pregunta que en las últimas sesiones dirigió el Gr. Oriente al gobierno sobre el pago de la pensión de la Reina madre en las cajas de la Habana dijo que con arreglo a una real orden se había abonado a aquella Gr. un cuadro de 1365 pesos mediodales correspondientes al 15 p. o de diferencia de moneda; y como un Gr. diputado hiciera al Gr. ministro una pregunta dirigida a ampliar esta explicación, el Gr. Santa Cruz dijo se haría con los datos necesarios y satisfaría los deseos del interlocutor. Luego lenguaje de la lectura del dictamen de la comisión de asuntos relativos a las siguientes elecciones de la provincia de Badajoz, por el cual se anuló la elección del Gr. Calatrava, el paso que se aprueban otros asuntos que en concepto de los que combatieron dichos dictámenes acuerdos de los mismos vecinos que el acta desechara. El congreso desaprobó el dictamen de la comisión en votación nominal por una mayoría de 8 votos. Terminado este incidente que consumió la mayor parte de la sesión, el Gr. Madero propuso que entre los asuntos del orden del dia se reprende el nombramiento de la comisión que ha de redactar la ley fundamental y el Gr. ministro de la Gobernación se levantó para decir que la opinión del gobierno en este punto estala conforme en la del presidente del Congreso. Se leyó en seguida un dictamen de la comisión reducido a que decaen 7 votos por cada diputado que propongan la validez de la maza constitucional. El Gr. Alarcón contó el dictamen. Se leyó una adición al artículo primero del dictamen para que los diputados fueran maza y nombrados en por los secretarios del Congreso. La comisión de diputados en el asunto y puesto a votar la adición fue desechada por 105 votos contra 61. Cuando dejaron el Salón 1. quedaba diciéndose el dictamen por artículos y hablaba en contra de él el Gr. Enciso. Se oyó aludir de con que el principio de la sesión de leyera la comunión del presidente del congreso en el la comisión del Gr. Alarcón Galvez y el contramiente del Gr. Santa Cruz (D. Antonio) para ministro de la guerra. El Gr. Cillerón ha obtenido de los cortes tres meses de licencia.

Queda el Exssmo So. 57 q. 6. S. m.

- H. Ruizqas

(1) D. Alarcón domingo no cubriremos a no ser que sea algo de importancia.

Nada de lunes procedemos a proponerlos con más ventaja todo lo que tengamos en cuenta con el con-

